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                  Αθήνα 1-4-2019 

                  Αρ. Πρωτ. 20235/422 

                               

                                       

 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                 

           

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Καµµένο ∆ηµήτριο   

2. Υπουργείο Εθνικής Άµυνας (µε αντίγραφο 

της Ερώτησης) 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 6154/4-3-2019 Ερώτηση 

 

            

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Καµµένο ∆ηµήτριο σας ενηµερώνουµε ότι: 

Αναφορικά µε την τελική υπογραφή των Συµβάσεων Μίσθωσης για τις περιοχές «Νότια» και «Νοτιοδυτικά» 

Κρήτης, η διαγωνιστική διαδικασία προκηρύχθηκε τον Αύγουστο του 2017 (ΦΕΚ 2848Β΄/11-8-2017) και η 

δηµοσίευση στην Επίσηµη Εφηµερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων έλαβε χώρα στις 2-12-2017. Καταληκτική 

ηµεροµηνία υποβολής των προσφορών ήταν η 5η-3-2018. Εντός του ανωτέρω χρονικού διαστήµατος 

κατατέθηκαν από την κοινοπραξία EXXON-TOTAL-ΕΛΠΕ οι µοναδικές προσφορές για τις δύο περιοχές. Η 

αξιολόγηση των προσφορών ολοκληρώθηκε από την Ελληνική ∆ιαχειριστική Εταιρία Υδρογονανθράκων (Ε∆ΕΥ) 

περί τα τέλη Ιονίου του 2018 και εστάλη στις 26-6-2018 στο ΥΠΕΝ, ο τελικός πίνακας βαθµολόγησης της αιτούσας 

κοινοπραξίας. Ακολούθησε η διαπραγµάτευση επί του Model Lease Agreement η οποία ολοκληρώθηκε περί τα τέλη 

Αυγούστου 2018 και η µονογραφή των Συµβάσεων Μίσθωσης πραγµατοποιήθηκε στις 27-9-2018.         

Για το πρόγραµµα έρευνας και εκµετάλλευσης υδρογονανθράκων στις ανωτέρω θαλάσσιες περιοχές διεξάγεται 

Στρατηγική Περιβαλλοντική Εκτίµηση (ΣΠΕ), όπως απαιτείται από το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο (ΚΥΑ 

107017/2006, ΦΕΚ Β΄ 1225 και  Οδηγία 2001/42/ΕΚ αντιστοίχως) η οποία θα ολοκληρωθεί εντός των 

επόµενων ηµερών. Στο πλαίσιο της διαδικασίας αυτής: 

� Υποβλήθηκε στη ∆/νση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του ΥΠΕΝ από την Ε∆ΕΥ, η Στρατηγική Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) του προγράµµατος στις 13.6.2018. Η ΣΜΠΕ εκπονήθηκε κατόπιν 

διενέργειας από την Ε∆ΕΥ µειοδοτικού διαγωνισµού.  

� Μετά από αναλυτικό έλεγχο πληρότητας, η ΣΜΠΕ διαβιβάστηκε προς δηµοσιοποίηση και δηµόσια 

διαβούλευση, καθώς και προς γνωµοδοτήσεις των θεµατικά αρµόδιων Υπηρεσιών και φορέων, στις 

23.7.2018. 

� Η διαδικασία διαβούλευσης ολοκληρώθηκε µετά από την επεξεργασία των σχολίων που κατατέθηκαν. 

� Στις 22.3.2019, µε Απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργου Σταθάκη και του 

Αναπληρωτή Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σωκράτη Φάµελλου εγκρίθηκε η ΣΜΠΕ. 

Θα ακολουθήσει η υποβολή του ολοκληρωµένου φακέλου στο Ελεγκτικό Συνέδριο για προσυµβατικό έλεγχο.  
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Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι οι διαδικασίες, χωρίς γραφειοκρατικά εµπόδια, ολοκληρώνονται µε ταχύ ρυθµό και 

εντός του πλαισίου το οποίο ορίζεται από την ελληνική και ευρωπαϊκή νοµοθεσία, την αρχή διασφάλισης του 

δηµοσίου συµφέροντος και τους κανόνες προστασίας του περιβάλλοντος.  

 Ως  προς το ζήτηµα του µεγέθους των κοιτασµάτων στην Κρήτη, σας γνωστοποιούµε ότι δεν είναι 

επακριβώς καθορισµένο διότι στην περιοχή έχουν διεξαχθεί µόνο σεισµικές έρευνες οι οποίες αποτελούν µέχρι 

σήµερα την κύρια πηγή πληροφοριών για πιθανά κοιτάσµατα στην περιοχή. Για τη διαπίστωση του µεγέθους των 

κοιτασµάτων απαιτείται διεξοδική ερευνητική διαδικασία µέσω ερευνητικών  γεωτρήσεων οι οποίες σύµφωνα µε το 

πρόγραµµα ερευνών που προβλέπεται από τις Συµβάσεις Μίσθωσης αναµένεται να έχουν ολοκληρωθεί εντός 

τεσσάρων µε πέντε έτη από την ηµεροµηνία δηµοσίευσης τους στο ΦΕΚ. Επιπλέον, και πριν την έναρξη της 

πραγµατικής παραγωγής ακολουθούν συνήθως τις ερευνητικές γεωτρήσεις, οι γεωτρήσεις αποτίµησης έτσι ώστε 

να διαπιστωθεί εάν ένα εντοπισµένο κοίτασµα είναι εµπορικά εκµεταλλεύσιµο. Εποµένως, σύµφωνα µε τη διεθνή 

πετρελαϊκή πρακτική ο ακριβής καθορισµός κοιτασµάτων αποτελεί πολύπλοκη, πολυδάπανη και τεχνολογικά 

υψηλών απαιτήσεων διαδικασία, ειδικά για τις εν λόγω περιοχές οι οποίες χαρακτηρίζονται από µεγάλα βάθη 

(3.000-4.000µ. από την επιφάνεια της θάλασσας), καθιστώντας τις ερευνητικές διαδικασίες απαιτητικότερες σε 

σύγκριση µε τις άλλες παραχωρηθείσες περιοχές στην υπόλοιπη Ελλάδα. 

 Τέλος, κοινοποιούµε το παρόν έγγραφο µε αντίγραφο της Ερώτησης στο Υπουργείο Εθνικής Άµυνας 

προκειµένου να ενηµερώσει την εθνική αντιπροσωπεία σχετικά µε το τελευταίο επιµέρους ερώτηµα.        

 

 

                     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2 
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